

# В честь святителя Стефана

В рамках празднования 97-летия Котласа состоялось важное событие - открытие на территории Свято-Стефановского храма памятного знака в честь 635-летия со дня вступления Стефана Великопермского на котласскую землю.

Освятил памятный знак епископ Котласский и Вельский Василий. При этом Владыка подчеркнул, что святитель Стефан внес огромнейшую лепту в обращение зырян в православную веру. Ведь именно Стефан Великопермский крестил большую часть населения северного трехречья, где сейчас находится территория Котласа и Котласского района.

Немногие знают, что идею установки такого камня котласский доктор, член Союза краеведов России Александр Хрусталеv вынашивал в течение десяти лет.

- В какие только двери не стучался, куда только не обращался, все без толку, - рассказывает Александр Николаевич. - Ведь установка такого памятного знака достаточно хлопотное мероприятие. С мертвой точки дело сдвинулось с приходом на пост главы города Андрея Бральниина, огромное спасибо ему за поддержку доброй инициативы.



Сам камень - розовый гранит весом три тонны с отметиной от молнии - был обнаружен по дороге в Удимский. Там его заметил котлашанин Игорь Кондаков. Расходы по грузоперевозке взял на себя городской депутат Дмитрий Ермаков. Этим трем инициативным горожанам на одной из городских планерок градоначальник вручил благодарственные письма с формулировкой «за активную жизненную позицию».

Украшают камень табличка из латуни и православный крест. Его установка в качестве памятного знака неслучайна. С ним связывают различные чудеса, которые приписывают святителю Стефану, являющегося покровителем нашего края. Более подробную

информацию об этом можно найти в изданиях, автором которых является Александр Хрусталеv.

- Сей памятный знак удачно вписался в храмовый комплекс, - говорит местный краевед. - Я просто счастлив, что это событие произошло. Мы обязаны знать прошлое. Думаю, поклониться камню будут приходиться не только котлашане, но и гости из других городов.

Напоследок маленькая подсказка о том, как правильно поклониться камню. Подойдя к нему, дважды осените себя крестным знаменем, приложившись ко кресту, покреститесь третий раз.

**Наталья МИЛЬКОВА.**  
Фото автора.